"云"上育人更出彩

智慧教育助冠县第二实验小学开启教育新模式

本报记者 刘小希

线上教学热火朝天,学校班主任和学 科教师们时时在线,学生既积极分享学习 成果,又大胆展示自己在体育锻炼、劳动教 育、读书活动中的精彩瞬间……智慧化正 在给冠县第二实验小学带来改变。

"所有这些有趣的操作,只需要点击聊 城市教育资源公共服务平台,登录'人人通 空间'App账号就可以进行。"6月29日,该 校四年级学生郭铭宇兴奋地说。

多彩活动点亮线上生活

该校三年级学生王红英仍记得不久前 所观看的特殊一课。"3月23日下午3时40 分,'天宫课堂'第二课在中国空间站开讲, 翟志刚、王亚平、叶光富三位航天员变身 '太空教师',为我们讲了很多有趣的太空 知识!"王红英激动地说。该校其他学生也

和她有着同样的感受。为了激发学 生学习科学的兴趣,提升大家的科学 素养,该校组织学生线上观看"天宫 课堂",并在聊城市教育资源公共服 务平台"活动广场"栏目开辟专栏,鼓 励大家踊跃分享观后感。

"活动广场"是冠县第二实验小 学线上展示学生活动的主阵地。点 击查看该校发布的活动,其中,既有 加强学生健康意识、增强学生体质的 "最美素质操展评"活动,也有引导学 生树立正确劳动观念的"热爱劳动 劳动最光荣"主题活动。从课堂知识 延伸,到课外知识科普,再到五育并 举理念落实,各类各项活动应有尽 有,也得到了师生、家长的热烈欢 迎。学生张涵照说:"线上的活动很 有趣,也能学到很多新知识,我非常 喜欢。"

云端互动拉近亲子距离

智慧教育的不断推进,不仅改变了 冠县第二实验小学"教"与"学"的方式, 更将育人成果延伸至家庭。

此前,该校发起的"学会感恩,行动 见真情"活动,鼓励班级学生不忘致敬陪 伴成长的妈妈,向她们表达敬意,送上祝 福。该校学生郭宸汐说:"我给妈妈画了 一幅画,画里,妈妈牵着我的手,一起走在 森林里,我们两个都很快乐!"

除了画画,该校学生还通过美篇、 PPT、手抄报、自制礼物、歌舞表演、诗朗 诵、自制贺卡、写信等形式,把对妈妈的 爱意化作了行动。此外,学生还不忘向 抗疫一线的白衣天使及空中授课的辛勤 园丁表达敬意,送上祝福。"在这一活动 中,我切实感受到了孩子的成长。"该校 学生于慕瑞的妈妈说:"学校不仅教会了 孩子知识,还教会了他们感恩,这让我们 很欣慰。"

智慧校园建设稳步推进

乘着智慧化发展的东风,冠县第二实 验小学也正在向智慧校园转型。

以疫情防控为例,学生或家长登录人 人通空间,找到"校园办公"中的"数据上 报",即可进行防疫排查信息填报。另外, 空间还时常推出专门信息,提醒家长注意 学生居家安全,注意学生在家的生活习惯, 适时进行体育锻炼,并及时汇总学生、家长 关心的问题,为构建良好亲子关系送去锦 囊妙计。

这也是该校推动智慧教育,构建智慧 校园的实效所在。如今,在冠县第二实验 小学,丰富多彩的活动、行之有效的家校沟 通,丰富了学生的线上生活,推动构建起良 好的家庭教育环境,有力地促进了学生的 全面发展、健康成长。



运河文化进校园

本报讯(文/图 通讯员 李龙)6 月28日上午,东昌府区明达街小学 邀请聊城中国运河文化博物馆工作 人员到校开展"中国大运河聊城段 船闸巡展"活动。

讲解员生动细致地为学生讲述 了京杭大运河聊城段的历史。在展 板前,学生驻足观看,并认真记录下 自己的所感所悟。

此次"运河文化进校园"活动, 搭建了校馆共建爱国主义教育基地 沟通的桥梁,弘扬了运河文化,让全 体师生领略到运河文化的魅力,进 一步激发了大家热爱家乡、建设家 乡的热情。

多地教育人士齐聚聊城共话乡村教育振兴

本报讯(刘德策)6月28日,山东省 齐鲁教育研究院联合聊城市教育和体育 局在茌平区茌平宾馆举办了乡村学校发 展论坛,寻找乡村学校发展典型经验,提 高认识、拓展思路,共探乡村教育高质量 发展路径。

会上,国家教育咨询委员会委员杨 东平教授作了《乡村教育振兴的价值和 国际经验》的主题报告。杨东平通过大 量的乡村学校案例和对国外先进教育理 念的借鉴,鼓励乡村学校重视立德树人, 积极引进乡土文化资源进入学校,改善

教育评价,让乡村学校成为本地优秀文 化传统的继承者及乡村振兴的引擎,成 为面向未来的教育改革探索者、试验 田。会上,来自四川、湖南、临沂等地的 教育界人士也分享了各自的办学经验。

莘县实验小学学生 观红色电影汲取奋进力量

本报讯(通讯员 李晓英 齐艳云 夏改 锋)6月29日上午,莘县实验小学组织开展 了"庆七一,感党恩"观看红色电影活动,学 生观看了抗战题材电影《绝地防线》。该影 片总策划、制片人吴明正亲临观影现场介 绍了电影背景和创作过程。

电影《绝地防线》取材于苏村阻击战。 观影后,学生表示,自己不但要珍惜和平, 还要付诸实践,从小事做起,好好学习,树 立远大的理想,为把祖国建设得更加繁荣 富强而不懈努力!

聊城七中附属幼儿园 童心向党争做闪闪红星

本报讯(通讯员 崔潇)童心向党,争 做闪闪红星。6月29日,聊城七中附属幼 儿园开展"讲好红色故事·争做闪闪红星" 讲故事比赛,讴歌英雄事迹,培养幼儿爱 党、爱国情感。

幼儿声情并茂地讲述了《鸡毛信》《抗 日英雄王二小》等故事。

此次讲故事比赛,提高了幼儿语言表 达能力的同时,也锻炼了幼儿的胆量。通 过讲述、聆听红色故事,让幼儿心灵获得 红色精神滋润。

